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ACTA DEL PLE ORDINARI CELEBRAT EL DIA 9 DE FEBRER DE 2012. 
 
 
ALCALDESSA: Júlia Celma Lluís. 
REGIDORS: David Lluís Lluís, Juan Manuel Lluís Escubedo, Joan Enric Povill Gabriel, 
Gerard Gracià Espinós i José Maria Gabriel Llorens i Jordi Gabriel Jover.  
 
 
SECRETÀRIA: Fàtima Piñol Fons 
 
 
Aquests senyors es reuneixen a les 20:30 hores del dia 9 de febrer de 2012, a la sala de 
sessions de l’Ajuntament, per tal de celebrar cessió plenària de caràcter ordinari. 
 

 
En començar la sessió i abans de l’ordre del dia, la Sra. Alcaldessa proposa votar per 
afegir un punt d’urgència, donat que ahir es va publicar la convocatòria per a les 
sol·licituds de compensacions a càrrecs electes.  
 
S’aprova per unanimitat incloure el punt. 
 
1. Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió ordinària celebrada el dia 1 de 

desembre de 2011.   

 
S’aprova per unanimitat. 

 
2. Relació de factures  pagades. 

 
S’aprova per unanimitat. 

 
3. Relació de  llicencies d’obres liquidades. 
 
S’aprova per unanimitat. 

 
4. Resolucions de l’Alcaldia. 
 
El Regidor Sr. José Ma. Gabriel, pregunta a quin contenciós es refereix el recurs 06/2012. 
La senyora Alcaldessa, explica que tal i com deuen recordar, va haver un contenciós amb el 
Marc i la Raquel, pel tema del mur que van haver de treure i que llavors van presentar una 
reclamació patrimonial a l’Ajuntament, per uns 80.000 euros. Aquest expedient es va 
suspendre per part de l’Ajuntament i se’ls va notificar, mentre resol la Comissió Jurídica 
Assessora, que és on es va trametre l’expedient i abans de que hi hagi resposta per aquest 
òrgan, ja ens han interposat un altre recurs contenciós-administratiu i la Resolució és per 
designar als lletrats de la Diputació per a que ens representin en aquest procediment.  
 
5. Proposta d’acord per al nomenament del Jutge de Pau Titular i del Jutge de Pau 

Suplent.  

 
La Sra. Alcaldessa, explica que només van presentar candidatura el Sr. Manuel Unió Gracià 
i el Sr. José Llorens Ferré, i que ha estat publicat en el degut termini i es proposa nominar al 
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Sr. Manuel Unió Gracià, com a jutge de pau titular i al Sr. José Llorens Ferré com a jutge de 
pau suplent. 
 
S’aprova per unanimitat. 
 
6. Aprovació definitiva de l’ordenança fiscal reguladora de la “Taxa per expedició de 

documents administratius”.  

 
Explica la Sra. Alcaldessa, que després de l’aprovació inicial, cal procedir a la definitiva. 
 
S’aprova per unanimitat. 
 
7. Aprovació definitiva de l’ordenança fiscal reguladora de “l’Impost sobre 

construccions, instal·lacions i obres” i l’ordenança fiscal reguladora de la “Taxa 
per llicències urbanístiques”. 

 
La Sra. Alcaldessa, diu que és tracta del mateix procediment que en el punt anterior. 
 
S’aprova amb els vots a favor del grup de CIU,  i el grup del PSC hi vota en  contra. 
 
8. Aprovació inicial del pressupost de l’exercici 2012.  
 
La Sra. Alcaldessa, explica que el pressupost d’aquest any és un 5,7 per cent inferior al de 
l’any anterior i que bàsicament la reducció és troba al capítol d’inversions, donat que no n’hi 
ha de previstes. Recorda la Sra. Alcaldessa, que l’any passat ja es van començar a aplicar 
ajustos, donada la situació que s’està vivint i que enguany es continua igual, si més no, es 
mantindran els serveis prestats al municipi. La Sra. Alcaldessa, va comentant breument 
capítol per capítol. 
 
Intervé el Regidor Sr. Juan Manuel LLuís, preguntant respecte a la taxa de recollida 
d’escombraries, si tal com ens indica el pressupost, és superior la despesa que l’ingrés. La 
Sra, Alcaldessa, explica que efectivament és així i que malgrat que es tracta d’un taxa i en 
cas de taxes, s’ha de distribuir el cost del servei entre tots els contribuents, donada la 
situació econòmica que poden tenir algunes famílies, per enguany, s’ha decidit no 
augmentar la taxa.    
 
S’aprova per unanimitat. 
 
9. Aprovació inicial, si s’escau, de la modificació puntual del POUM. 
 

Explica la Sra. Alcaldessa que si ho recorden, això ja es va aprovar en un Ple i es van 
trametre a Urbanisme i malgrat que el Departament ha emès informe favorable, cal fer unes 
petites modificacions, que són: a la zona de la curva aquella que vam ampliar a les piscines, 
allò era vial i ho hem de passar a zona verda i l’altra és al costat del transformador, que 
l’haviem qualificat de CLAU-2 i ens han dit que s’ha de mantenir la CLAU-1. La diferència 
està en que la CLAU 1 “ordenació antiga i tradicional” es pot edificar planta, més dos pisos, 
més “l’eixida”, com casi tot el poble, i la CLAU 2, “cases en filera” que són edificables en 
planta baixa i dos pisos.   
 
S'aprova per unanimitat 
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10. Aprovació, si s’escau, de la “Moció d’adhesió a l’Associació de Municipis per la 

Independència”. 

 
Explica la Sra. Alcaldessa que, va ser una petició del veí Sr. Jaume Benaiges, de sotmetre a 
votació del Ple, l’esmentada moció. La Sra. Alcaldessa explica, que es va decidir sotmetre-la 
a votació i que es proposa que l’Ajuntament de Paüls s’hi adhereixi, malgrat que s’hi ha fet 
una modificació al text que consisteix en que “aquesta adhesió es farà sempre i quan no 
suposi cap cost per a l’Ajuntament”.  
 
S’aprova amb els vots favorables del grup de CIU i en contra del PSC. 

 

11. Aprovació, si s’escau, de renovar la sol·licitud de compensacions per a càrrecs 
electes. 

 
S’aprova per unanimitat. 
 
12. Precs i preguntes. 

 
El Regidor Sr. Gerard Gracià, pregunta per l'estat de les obres del consultori nou i fa 
referència a que ha sentit queixes dels veïns per la col·locació de les torres elèctriques del 
carrer Creu. La Sra. Alcaldessa, respon que respecte a les torres, aquestes s’adeqüen a la 
normativa i respecte a l’estètica, no són ni millor ni pitjor que la que hi ha al començament 
del carrer, que es va posar mentre governava el grup socialista i -no se’n havia dit res-. Si 
més no, vol afegir que aquesta no era la intenció de l’equip de govern, sinó que el projecte 
era un tram soterrat (el que creua el carrer) i l’altre cablejat grapat per les façanes. El 
problema va aparèixer quan dos veïns no van autoritzar el cablejat per les seves façanes i 
des de GISA, es demanava celeritat ja que si a final no es podia certificar obra, aquesta es 
pararia. 
 
Degut a això es van buscar d’altres col·lusions i després de diverses reunions mantingudes 
amb FECSA, aquest va ser el projecte final. 
 
Respecte a l’estat de les obres, la Sra. Alcaldessa explica que l’empresa adjudicatària ha fet 
fallida i que des de GISA, s’està intentant poder cedir l’obra a una altra empresa, per tal de 
no haver de tornar a fer tots els tràmits de licitació, que comporten bastant temps. Afegeix 
també que això és el que sap fins al moment, però que no pot dir com acabarà. 
 

El Regidor Sr. Gerard Gracià, també pregunta pel tema de la sanitat: els horaris del metge 
del poble, l’agreujant de que el CAP de Xerta està tancat els caps de setmana i les nits … i 
pregunta què hi pensen fer?. La Sra. Alcaldessa, contesta que no es tracta del que es vulgui 
fer, sinó que davant de la situació que hi ha i del nombre d’habitants, ens haguéssim quedat 
en dos o tres dies de metge, però degut a les múltiples gestions efectuades per l’equip de 
govern tenim “assistència sanitària diària”, que està el Dr. Gentille i un dia una altra doctora.  
 
Respecte al CAP de Xerta, explica la Sra. Alcaldessa que, en una reunió mantinguda amb el 
Director de Salut a les Terres de l’Ebre, li va comentar que s’hauria de tancar el aquest 
centre per les nits, donat que la mitjana de visites efectuades és de 0,7, lo qual significa que 
hi ha nits que no hi va ningú i li va mostrar les gràfiques que ho demostren, ja que porta 
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temps estudiant el tema, també li va manifestar el Director que el cost que suposava aquest 
servei era d’uns 500 euros, aproximadament.  

 

La Sra. Alcaldessa, també  comenta que va parlar amb l'Alcalde de Xerta i que ella li va 
manifestar que li semblava una mesura correcta i que considera aquesta “retallada                         
–entenible-“. També diu la Sra. Alcaldessa, que segons declaracions de l’Alcalde a la 
premsa, “el tancament del CAP pot arribar a col·lapsar l'Hospital Verge de la Cinta”,  i 
l'Alcaldessa es pregunta: com pot arribar a col·lapsar un hospital la visita d'una o cap 
persones en tota la nit?. 
 

La Sra. Alcaldessa, continuant amb el tema, li pregunta al Regidor Sr. Gerard Gracià, si: “el 
tancament del CAP de Xerta, és culpa de l’Ajuntament de Xerta? I argumenta la Sra. 
Alcaldessa que al igual que el tancament del CAP de Xerta no és culpa de l’Ajuntament, i 
que les retallades de l’Hospital Verge de la Cinta, no són culpa de l’Ajuntament de Tortosa, 
el tema del metge de Paüls, tampoc és culpa de l’Ajuntament, afegint a més que “s’ha 
aconseguit un servei que estadísticament, no ens correspon”.  
 
Afegeix la Sra. Alcaldessa, la xifra desorbitant del dèficit en la Sanitat pública, argumentant 
que si no es posa fre, possiblement s’hauran de suprimir molts dels serveis dels que ens 
hem beneficiat fins ara. Que aquest dèficit pot ser degut a moltes causes, com per exemple: 
l’increment d’immigració, ja que aquestes persones deuen de gaudir de la mateixa 
assistència sanitària que tots i malauradament, moltes d’aquestes persones no gaudeixen 
d’una feina regular, per tal de contribuir en la cotització a la Seguretat Social, al benestar 
aconseguit per la gent jubilada o al nombre de treballadors, amb medicació totalment 
gratuïta o àmpliament subvencionada, i d’altres. 
 
El Regidor Sr. José María Gabriel diu que ha sentit parlar d’un increment a nivell estatal de 
l’IBI i que com es farà i la Sra. Alcaldessa i la Secretària afirmen que també ho han sentit i 
que segurament acabarà sent efectiu, però fins al moment no saben com s’aplicarà. El 
mateix Regidor, també pregunta pregunta a quines persones grans que no van a la plaça el 
dia de la vellesa, durant les Festes Majors, se’ls dóna l’obsequi econòmic i qui ho paga. La 
Sra. Alcaldessa explica, que es dona l’obsequi a totes les persones grans que tenen edat 
per anar a la festa, a la Plaça Major i que no hi poden anar, que als no hi van perquè no 
volen, no se’ls dona. També explica la Sra. Alcaldessa que, abans això ho subvencionava la 
Caixa, però des de fa uns anys ho assumeix íntegrament l'Ajuntament. 
 
El Regidor també pregunta per la situació del Pla Zonal de la Diputació, i la Sra. Alcaldessa, 
explica que es va celebrar una reunió al Consell Comarcal amb tots els Alcaldes i que es 
van presentar al·legacions, per tal d’establir la prioritat. 
 

I sense haver més punts a tractar, la sessió finalitza a les 21.15 hores.  

 


